

110 年度第 3 季法務部矯正署臺南第二監獄外部視察小組視察報告

出席委員 3 位：馮委員、張委員、陳委員		開會日期：110 年 9 月 14 日
案由	視察內容及處理情形 (針對事件發生經過及視察小組處理過程概述。)	機關處理情形
南投抽驗蔬果肉品，看守所及醫院蘿蔔農藥殘留超標事件，監所如何確保收容人食品安全	<p>1. 經新聞報導得知南投縣衛生局 2 月針對市售水產、禽畜肉品及蔬果產品抽驗共計 34 件，其中有 7 件蔬菜農藥殘留超標，其中包含南投看守所大炊場的蘿蔔。想了解貴監針對類此事件是否有採取任何檢討與精進作為。</p> <p>2. 110 年 4 月 8 日請機關提供相關書面資料，針對機關如何確保食品安全進行了解。</p> <p>3. 貴監處理蔬菜農藥殘留方式相當謹慎，相信可以為收容人飲食安全把關。</p> <p>4. 針對第一季所提萊豬議題，想了解貴監是否有持續做檢驗。</p>	<p>1. 依矯正署來函填報「110 年矯正機關問題蘿蔔進貨調查表」，本監 110 年 1 至 3 月間並未向驗出農藥殘留超標之廠商－「晉誼農產有限公司」購買蘿蔔。</p> <p>2. 每週至少 2 次由本監監辦單位(政風及會計)協助辦理查驗蔬品質。</p> <p>3. 除由廠商提供自主檢驗報告外，本監亦不定期送第三方檢驗，以確保蔬菜食用安全。</p> <p>4. 本監炊場設置食材浸泡區-沖洗區-切菜區，以減少蔬菜農藥殘留的可能性並於炊場張貼「常見蔬菜清洗秘訣」，請視同作業收容人遵照辦理。</p> <p>5. 本監最近一次豬肉檢驗日期是 110 年 8 月 17 日，未檢出瘦肉精。此外本監也依照委員建議送檢肉鬆、肉醬、香腸等副食品，每月都抽樣檢驗，皆未檢出瘦肉精。嗣後也將依委員建議持續追蹤辦理。</p>

註：每年 1 月、4 月、7 月、10 月之當月 10 日前報署